

传承红色基因 服务强军打赢 新时代军史场馆体系建设巡礼

第74集团军某旅充分发挥军史长廊育人功能——

历史触手可及 精神薪火不熄

■本报记者 陈典宏 通讯员 吴俊杰 刘卓



【军史场馆·档案】第74集团军某旅军史长廊由忠诚、胜战、铁律、创新、奋斗5个园区组成...

“88年前，十七勇士冒着枪林弹雨，强渡天险大渡河，为红军北上开辟了一条通道。”

记者了解到，自第二批主题教育开展以来，这个旅注重发挥军史长廊

育人功能，将学习军史与弘扬部队优良传统相结合，用红色基因打牢官兵思想根基...

“党史军史中蕴含着人民军队成长壮大的红色基因，旅队的光荣历史是官兵身边的红色教材。”

记者在现场看到，作为全旅学史

育人主阵地，军史长廊依托营区布局进行设计，通过灯箱橱窗、文物实物、雕塑绘画等形式...

同时，该旅军史长廊借助3D全息投影循环展示红色历史文物，利用语音导览功能...

“我们一定团结拼搏，坚决完成任务，在战位上书写忠诚担当，为旅队增光添彩。”

据了解，每逢大项任务前、先进典型评选表彰等重要节点，该旅都会把

参观军史长廊作为重要环节，让官兵在参观见学中传承红色基因、争当英雄传人...

为进一步丰富军史长廊史料，拓展其育人功能，该旅选派官兵代表前往驻地相关部门考证旅队红色历史...

教育激斗志，官兵士气高。今年以来，该旅官兵发扬红色传统、顽强拼搏争先，圆满完成多项重大任务。

上图：军史长廊一角。 资料图片

强军论坛 中国新闻名专栏

坚持党委对作战的统一领导，是党对军队绝对领导根本原则在战时的具体体现...

备战打仗是军队的主责主业，领导作战打仗是各级党委的第一要务。党委在部队建设中处于主导地位...

信息化智能化战争，作战单元众多，情况瞬息万变，领导决策既要快又要准，既要关照全局又要突出重点...

没有能打仗、打胜仗的党委班子，就带不出能打仗、打胜仗的部队。发挥党委领导作战的特有优势...

党委班子成员不论处在哪个岗位、分管哪方面工作，首先是指战员、战斗员。发挥党委领导作战的特有优势...

“一情多案”“一案多法”，牢牢掌握党委决策的主动权。 应加

发挥党委领导作战的特有优势

■ 郝长清

强指挥理论法规学习、指挥技能培训，不得以指导训练替代自身训练。应注重研究应用新型武器装备及其运用特点...

北部战区海军某基地将年终总结与帮带基层相结合

联合把脉促问题整改

■于超付康 本报记者 夏云龙

“特情设置难度较低，应立即整改。”“特情处置存在程序化现象，官兵看似处置流畅，但遇到突发情况应对乏术，须进一步整改。”

今年年终总结工作中，北部战区海军某基地某支队党委结合年度党委班子和干部考核组成帮带小组...

前不久，该基地组织年终总结工作，在年终总结部署会上，该基地党委明确，今年的年终总结工作，要把总结、考核与教育评估紧密结合...

机关帮带小组来到基层后，与基层单位一起系统回顾梳理全年工作中存在的不足，坚持问题找不准不通过、原因查不明不放过...

由于几名经验丰富的班长骨干退伍，如何确保战斗力水平不降，成为该基地某大队亟待解决的难题。

次调研中发现，虽然该大队前期已制订了较为详细的问题解决方案，但预任班长的年终考核优秀率却不理想...

随后，机关帮带小组以座谈交流、下发问卷等形式开展调研发现，该大队在人才培养上创新举措不多...

为此，机关帮带小组在全面研究的基础上，帮助该大队制订新的人才培养措施：坚持瞄准人才培养抓成果转化...

此次调研帮带，基层单位的多个老大难问题和短板弱项被一一见底：部分官兵对新装备技术研究不够深入...

“在机关帮带小组的指导下，我们进一步摸清了单位战斗力建设底数，找到了存在问题的解决办法，对做好新年度工作有了更加精准的规划...”

做好年终总结“下篇文章”

■黄龙

短评

问题是时代的声音，问题是工作的导向。年终岁尾，各部队扎实组织年终总结，这是查缺补漏、改进完善工作的有效举措...

北部战区海军某基地在年终总结中，派出机关帮带小组深入基层，和基层单位一起对部队建设难题进行联合会诊...

现的问题寻根溯源、坚决纠治，不让当下问题变成遗留问题，为新年度工作开新局打下良好基础。

年终总结既要“回头看”，对一年工作进行盘点梳理，更要“向前看”，善于做好“下篇文章”，切实把存在的问题“销账”“了结”...



12月上旬，海军某支队开展实战化训练。

彭俊摄

第78集团军某旅

联教联训为人才成长铺路搭桥

本报讯 记者张东盼、通讯员周程报道：“干扰车无法定位，首先要排查天线线路连接问题，其次检查天线盒内部情况...”

“将院校教学成果融入练兵一线实

践，能够实现优势互补、共同提高。”该旅领导介绍，为加快人才队伍建设，他们依托院校资源优势，探索联教联训人才培养模式...

“联教联训模式将院校专家教师的理论经验和最新科研成果送到训练场，

还为院校学员搭建了一个从理论到实践的平台。”某院校教员告诉记者，联教联训中，学员前往训练场学习装备操作...

创新人才走出去，理论技术引进来。据了解，该旅将继续深化与院校联合育人合作机制，常态邀请院校专家到训练一线授课研讨...